

# 再增50名保安劝阻行人穿马路

有市民呼吁,文明南京需要每个人在心中都竖立无形的护栏

“改造后的中山东路汉中路非常漂亮,但部分横穿马路的市民和违章车辆,使得景致大打折扣!”昨天,记者再次来到中山东路汉中路沿线,陪同路面交警执勤。执勤交警表示,新近增加的50名协勤力量已经上路,随着整治力度的加大,违章现象已经有所好转。



一位市民准备横穿马路,辅警正在劝阻 快报记者 孙玉春摄

## 增派首批 50 名保安

上午10点钟,中山东路全民健身中心门口,一名民警和一名保安站在慢车道的缺口处,密切注视着来往的车辆行人。此时,马路对面的缺口处,一名男子东张西望,准备趁车流量小一点的时候横穿马路,民警发现后,立即吹响了哨子,对面的男子听到后,左右看了看,似乎恍然大悟,赶紧笑着冲交警打了个招呼,朝着旁边的地下过街通道走去。

“你看,探头设置全部到位后,车子也规范多了!”执勤交警告诉记者,对于行人违章,目前还只能依靠警力现场提醒和查处,“每天处罚100余人,劝阻一两千人,这些行为起到了示范作用”。但对于机动车,在安装探头之前,的确存在违章掉头、违章左转和违章骑压双黄线的情况,但现在,这些现象基本绝迹,“平均每天下来,仅有十余辆车存在违章情况。”交警二大队一位交警告诉记者,为了节约一两分钟时间去骑压双黄线,却

要被“无情”的电子警察抓拍,受到100至200元的处罚,不划算。

但交警二大队一位负责人表示,尽管违章现象有所好转,但要想彻底改观,还需要做更多的工作。据悉,该路自国庆节期间改造完毕后,违章现象在一段时间内非常突出,为此,交管部门成立了专项整治小组,每天派出百余警力值守全线,劝阻和处罚违章者。同时,交管部门还向过往市民发送提醒信件、宣传卡片,并与沿街单位签订“协议”,加强对本单位员工的安全教育,“这些工作都做了,但新的工作还得去做!”交警二大队民警坦言,他们正在想更多的法子,设法让违章数继续下降。

据悉,目前首批50名协勤保安已经被增派至中山东路汉中路全线,他们将劝导和提醒行人不要横穿马路。

## 慢慢竖立无形的护栏

看到这么多交警、保安上路执勤,仍然有人横穿马路,有市民议论:“不如把路中央

的护栏再请回来。”

一位正在执勤的交警却并不这么看,“这事得看长远!人的素质提高需要一个过程,我们撤除护栏,是用美来奉献给大家,也用这个美来感化大家!谁也不想住在一个到处都是护栏的城市里吧,那样多压抑啊。”他说,有了护栏,大家是被动地遵守交通规则,因为你无法穿越,甚至可能有人没有想过穿越马路的合法性问题。护栏一拆,自然会有人不太适应,或者没意识到,贪图省事而违章,但是不能为了一小部分人的举动,而放弃美化城市的努力。通过宣传和引导,他们会慢慢在心中立起一道护栏的。“我们上路劝导虽然累一点,但市民慢慢会理解,慢慢会形成好的文明习惯,这是比马路的美观更重要的一个工程,需要一个过程。你没看到吗?这段时间坚持下来,收效已经很明显了,愿意服从管理的人越来越多了!”

## 城市管理不可“因噎废食”

记者了解到,城市管理中

的善政可能会带来暂时的后遗症,在南京就有不少例子。比如南京长江大桥的收费站撤除,大大方便了有车族,可却带来了负面的效果:堵车,致使长江大桥早晚高峰堵塞严重。但是相关部门并没有因此恢复收费站,因为交通压力的根本缓解在于疏导,而不是收费,随着过江通道的不断开通,交通会越来越顺畅,不必去走回头路。

“作为全国文明城市,要相信这个城市的市民素质,当然,这也需要一个过程。”一位市民说,国家统计局组织所属调查队最近对全国114个城市公共文明指数进行了测评。测评结果显示,南京在全国15个副省级城市中位列第七,比去年前进了7位,这说明南京市民的素质在迅速提高。“有护栏的文明是管出来的文明,没有护栏才是真正的文明。没有护栏,有利于在市民心中竖立无形的护栏;如果恢复护栏,那么将在文明城市建设中留下一个遗憾。”

快报记者 田雪亭 孙玉春 实习生 马薇薇

# 用了新顶灯 乘客不敢招手拦车了

的哥生意受影响;客管处说,乘客适应就好了

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,南京海博出租公司的哥严建明向记者反映,他6月底装上了新型出租车顶灯,虽然新顶灯外观漂亮,可市民不熟悉,不敢伸手拦车,导致他业务量大减。为此,他只好自己想应急的办法,并劝同事暂缓换新顶灯。

严建明说,自打换上新顶灯后,他就很苦恼:新顶灯更美观,功能也更强,可乘客不接受。一次,他开着空出租车看见一个乘客在路边候车,就

有意将车停在他旁边,满以为他会上车,没想到这位乘客就像没看见一样,将后面一辆出租车拦了下来。严建明不解,询问乘客:“我空车先停下来带你,你怎么不上我的车?”乘客一句话让他很是郁闷:“我没看到有空车灯,不知道能不能拦,就只好拦其他车了。”

这样的情况多次发生后,严建明不得不动脑筋了,因为装新顶灯后生意至少下降了两成以上。无奈,他只好在车头计价器显示灯上贴上“空

车”两个字,这样,晚上行车打开灯乘客就能清楚地看见。如此一来,生意倒是好多了,可新问题又来了,这下子无论车上是否有客人,都有人拦车,因为空车两个字始终都在。与他烦恼相同的还有几名其他公司的哥,他们认为,如果新顶灯能够将空车标识由红色空车图案改为绿色空车图案,并加上中文“空车”两字就好了。

南京市客管处负责人表示,新顶灯是读者投票选定

的,乘客确实有个适应、接受的过程,今后会加大宣传力度。他认为,选红色空车图案为空车标识是因为原来空车灯就是红色的,而且红色穿透力最强,便于打车乘客及早发现、拦车,所以新顶灯基本上不会更改。他表示,随着11月份200辆新出租车投放市场,新顶灯数量会迅速增加,明年大批出租车也将换上新顶灯,市民将很快接受、熟悉新顶灯,的哥对此无需担心。

## 她上的不是“黑车”,是贼船

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 王强)图省事打“黑的”,市民周女士随身携带的贵重物品莫名其妙被骗走了。日前,浦口警方连续跟踪调查,终于将三名流窜作案的诈骗嫌疑人擒获。

今年8月底,泰山新村派出所连续两天接到女性群众报案,反映随身物品被骗。据两名受害人反映,她们先是在路边等车,然后图省事上了一辆“黑车”,之后又有了主动搭讪愿意平摊车资的拼车人。接着,拼车人报警称丢失物品,乘车人为证明自己的清白,不得不将随身财物出示给对方看。最后,乘车人发现自己的钱物失踪。

根据受害人的描述,浦口警方认定两起案件系同一伙人所为,“也就是说,黑车司机、拼车人、失主,很可能都是扮演不同角色的骗子!”但由于疏忽,受害人均未记住“黑车”的车牌号码。

民警一边便衣巡查,一边通过网上系统进行搜索。9月中旬的一天,办案民警发现某市公安局的一条比对信息。三名男子因驾驶一辆假牌照的黑色桑塔纳轿车而被当地警方查获,但未发现其他违法行为,三人随身携带有粉红色

“索尼”笔记本电脑及“诺基亚”手机等物品和受害人被骗的物品种类相符。

“很可能就是嫌疑人!”民警立即与该市警方联系,将三名男性及车辆、可疑物品的照片传真件发至南京。经受害人辨认,三名男子就是连续二起诈骗案件的犯罪嫌疑人,民警连夜前往外地将他们押回。

三名嫌疑人分别是田亮、吴锋和陈锋,都是重庆人。三人交代了在外地购买二手“黑色普桑”轿车,窜至南京、南通、苏州、扬州等地实施诈骗的违法犯罪事实。田亮40岁,因为年龄自然成了“带头大哥”,由于脚有些跛,易博得人们的同情,于是他利用自己的“可怜相”和陈锋一起扮演“失主”。吴锋会驾车,自然扮演“黑车司机”。

结合近期高发的此类案件,警方提醒广大群众,不能图省事乘坐“黑车”,安全得不到保证还易助长犯罪行为的发生;一人出行,要看管理放好行李物品,不要过分富有;不要随意接受陌生人的“搭讪”,更要有想占小便宜的想法;遇到陌生人以任何理由提出的不适当或不合理的要求,要拒绝或向巡逻民警求助,也可直接报警。

## 空调公交车冒烟,砸开车门才发现——他们救的不是火,是虚惊

快报讯(记者 李绍富)前晚,下关区建宁路米兰假日大酒店附近,一辆公交车车厢内突然冒出浓烟,酒店保安以为公交车自燃,立即砸车门灭火。后经调查得知,原来是燃放后的烟花筒存放在车厢内,残留余烟冒出,引发一场虚惊。

前晚7点左右,米兰假日大酒店门口,一辆贴着大红“口”字的公交车内突然冒出烟雾。3名酒店保安立即提着灭火器前去灭火。这是一辆全封闭的空调车,保安无奈砸碎前车门玻璃,进去一看,是两个烟花筒在冒烟,立即拿起灭火器,对着烟花筒一阵狂喷。

保安“灭火”之后,公交车驾驶员匆匆从酒店出来,查看车内情况后,立即将车开走了。现场一拾废品的老太太说:“这辆车是给一对新人接

送客人的,刚才,司机把放过的两个大烟花盒拿到车上去了。”她称,可能是烟花盒内有火星,放在车内后就引燃了烟花盒。

随后,记者联系到了公交车所属的车队。车队一负责人介绍,这辆公交车是一辆婚宴包车,当晚6点多,新人的亲友在酒店门口燃放完烟花后,为了不影响酒店做生意,司机便将两个较大的烟花盒放进了公交车。“车门一关就形成一个封闭的环境,那两个烟花盒子里面可能还有余烟没散,所以车内很快便烟雾缭绕。”不巧的是,酒店保安以为车子自燃了,慌忙砸玻璃“灭火”。经过检查,司机未发现车子有燃烧痕迹,为了不影响接送客人,他赶紧把车开去清洗了。

(蒋先生爆料奖50元)

## 面包车自燃 有人帮扑救有人绝尘而去

快报讯(实习生 季敏 快报记者 常毅)昨日下午2点半左右,市民马师傅开着面包车,经过玄武大道绕城公路入口时,发动机盖下突然冒出大量浓烟,很快就烧了起来。危急之时,开车路过的客车司机刘师傅赶紧停车帮忙救火。可当他灭火器用空,试图拦下过路车辆帮忙时,竟无一辆车停下。所幸,路边一家汽车4S店十几位员工提着灭火器赶来灭火,避免了面包车可能发生的油箱爆炸。

“我正开着车,突然闻到一股焦糊味,然后就看到发动机盖下冒烟,非常呛,我赶紧把车停到路边。”马师傅一边打119报警,并拿起灭火器自救,但火势太大,灭火器用空了,火仍未被控制住,很快将面包车吞噬。客车司机刘师傅正好经过,赶紧拎起灭火器来帮忙。

与刘师傅形成鲜明对比的是,其他路过的车辆对着火的车辆和刘师傅的呼救,加速绕开,没有一辆车肯停下来帮忙救火。刘师傅喊得声嘶力竭,只好跑到路边,向一家4S店的员工求助。店内十几个员工每人拎起两个灭火器赶来扑救,火情终于得到了控制。不久,3辆消防车赶到现场,约用了20分钟才把火完全扑灭。

“多亏了刘师傅和那些店员,不然肯定烧到油箱爆炸了。”一位消防战士说。围观的市民也纷纷称赞刘师傅。“应该的,谁都有遇到难事的时候,能帮忙一定帮忙。”刘师傅说,他站在路边竟一辆车都没有拦到,这令他非常心寒。

(周先生爆料奖50元,视频费50元,欢迎登录http://tv.dsqq.cn/,观看快报视频新闻。)

美国 DNR 等离子消融技术 德国 STORZ 鼻内窥镜 微创技术

## 一次解决鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

DNR 等离子“低温消融术”是属于新一代物理治疗技术,在美国及欧洲发达国家都已经全面代替了开刀、激光、微波等传统治疗,医学界专家一致认为数字化等离子治疗技术,代表了当今世界的较高水平。

近年来耳鼻喉治疗技术已进入高科技微创、无痛时代。南京机关医院在国内率先引进目前世界领先的美国新一代 DNR 等离子治疗系统、德国 STORZ 内窥镜治疗系

统和窥镜数字图像显示系统,该系统三维定位技术上通过低温消融术,对病灶准确测温定量释放等离子能量,使病变组织黏膜自行凝固、脱落,突破传统手术痛苦,一次性治疗各种急慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)等。该技术治疗时间短、无痛苦、不出血、不开刀、不住院、不影响工作、学习,真正达到标本兼治的目的。

会诊时间:至11月20日止 会诊期间,治疗费优惠30%、检查费优惠50% 健康热线:025-84801398(节假日不休)

地址:南京市龙蟠中路46号(华山饭店斜对面) 乘车路线:乘南金线、40、58、59、93、68、313路,九华山下